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注意：由于格式问题，部分试题考生在预览时会出现乱码情况，如有此现象发生，请点击全屏查看。

选择题

1．下列变化中，属于化学变化的是（    ）

A．干冰升华    B．铁生锈    C．蜡烛熔化   D．活性炭净水

2．下列实验操作正确的是（     ）
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3．下列说法正确的是（　　）

A． 纯净物一定由同种分子构成

B．分子是保持物质性质的最小粒子

C．不同元素的本质区别是最外层电子数不同

D．花香四溢说明分子在不断运动

4．下列有关物质的组成说法正确的是（    ）

　
A．煤气是由一氧化碳、甲烷、氢气等物质组成的混合物

　  B．用氢氧化钙缓解人体胃酸过多引起的不适

C．PH小于7的雨水就是酸雨


D．灭火必须同时破坏燃烧的三个条件

5．超氧化钾（KO2）固体常用作氧气再生剂，主要作为潜艇、宇宙飞船舱的氧源或用于其他需要人工氧源的地方。用超氧化钾供氧时可发生如下反应：4KO2＋□X ＝2K2CO3＋3O2，其中X是一种常见气体。下列关于X的说法正确的是（    ）

A．X由碳、氢、氧三种元素组成           

B．X可以用燃着的木条检验 

C．X可以使石蕊变红                     

D．X中碳、氧元素的质量比为3∶8

6．如图所示，处于连线两端的物质，在一定的条件下都能发生化学反应的物质组别是（   ）  
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7．有一种纳米润滑添加剂，由铝粉、铜粉、氧化铝粉末中的一种或几种组成，取少量该添加剂，加入足量稀盐酸，有红色固体残留并产生大量气泡；另取少量该添加剂，加入一定量的硝酸银溶液，充分反应后过滤，得到滤渣和蓝色滤液，关于以上实验，有下列几种说法：

①该添加剂中一定有铜，可能有铝和氧化铝

②若向滤渣中加入足量稀盐酸，滤渣部分溶解，则该添加剂中一定有氧化铝

③滤液中最多含有三种溶质

④滤渣中一定有银和铜，滤液中一定有硝酸铝和硝酸铜

⑤通过以上实验可以证明铝、铜、银三种金属的活动性顺序

上述说法正确的有（　　）

A．①②⑤
    B．①③④
    C．②③⑤      D．②④⑤

8．下列图像能正确表示其对应关系的是（     ）
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 A. ①②     B. ①③       C. ②③       D. ③④

9. 宏观的热现象如果用微观的分子运动理论去分析,常常会得到全新的认识。以下说法不正确的是 （     ） 

A. 固体或液体物质不会自动缩小体积说明组成它们的分了间不存在引力 

B. 冰直接变成水蒸气属于升华现象，冰块内部的水分子并未停止运动，一段时后，冰中的水分子“悄悄外逃”到空气中了 

C. 气体能够被压缩说明分子间存在间隙 

D. 水的汽化速度与温度有关，温度越高水分子运动越快，“外逃”到空气中的速度就越快

二、非选择题(共60分)
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10. （4分）图1是由锶元素(Sr)形成的粒子结构示意图。图2是某些粒子的结构示意图。图3是锶元素在元素周期表中的信息。
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（1）锶元素的相对原子质量是       

（2）与锶原子化学性质相似的是          。（填字母序号）

（3）图2表示的某些元素可以组成一种实验室里制取氧气的物质。该物质制取氧气的化学方程式为              。
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11．（5分）如图A～F是初中化学中常见的物质，且均含有一种相同的元素（图中“→”表示物质间的转化关系，“—”表示物质间相互能反应，部分反应条件和物质已略去）。A、B、C、D由两种元素组成，E、F由三种元素组成，D、F还含有相同的金属元素；F常用于改良酸性土壤，B为黑色固体，B和E反应会生成蓝色溶液。请回答下列问题：

（1）D的化学式为          ，F的俗称          ；

（2）E—F的化学方程式为                       ；

（3）反应B→A、B→C基本反应类型                 （填“一定相同”“一定不同”或“可以相同”）

12．（7分）利用下图装置进行实验。实验前均已关闭。

	内容  

装置
	【实验1】制备气体
	【实验2】测定气体含量
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	Ⅰ．打开
[image: image9.wmf]1

K

，用注射器向盛有足量锌粒的A中注入稀硫酸，直至液面浸没下端导管口

Ⅱ．在
[image: image10.wmf]1
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上方导管口收集气体
	Ⅰ．A（容积
[image: image11.wmf]350mL

）中为用排空气法收集的
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，B中装满水。用注射器向A中注入15mL NaOH溶液（足量），充分反应

Ⅱ．打开
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和
[image: image14.wmf]3

K




（1）检查装置气密性：保持
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关闭，打开
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、
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，向B中加水至液面浸没下端导管口，用手捂住A瓶外壁，说明装置在左侧气密性良好的现象是        ；用同样原理可以检查装置另一侧的气密性。

（2）实验1中，反应中途气体收集完毕后，在不拆卸也不增加装置的情况下，使A中未反应的稀硫酸大部分转移到B中的操作是                                      。

（3）实验2中，当B中液面不再变化时，测得B中减少了160mL水，产生此现象的原因

是       （用化学方程式表示），则A中
[image: image18.wmf]2
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的体积分数为       。

（4）某同学由以上实验得到启发，他利用该装置设计了探究可燃物燃烧条件的实验步骤：

①在A、B两瓶中各放一小块白磷（着火点为40℃），A加入约1/3体积80℃的热水，A、B中白磷均不燃烧；

②打开K1、K2、K3，经K1处通入氧气使A中的热水恰好完全进入B中，A中白磷燃烧，B中白磷不燃烧；

③       ，B中白磷燃烧。

能说明“可燃物燃烧需要温度达到着火点”的实验步骤是      （填序号）。

13．（5分）钢是铁的合金。为测定某钢样中铁的质量分数，取11.4g钢样，向其中加入稀硫酸，产生氢气的质量与加入稀硫酸的质量关系如图所示（不考虑钢样中其它成分与稀硫酸的反应）。 
（1）钢_____(填“是”或“不是”)金属材料。
（2）计算此钢样中铁的质量分数。
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①等质量的锌、铁分别与质量分数相等且足量的稀硫酸反应





②镁在氧气中燃烧





④某温度下，向一定质量的KNO3的不饱和溶液中不断加入KNO3晶体





③向一定质量的NaOH中加入稀盐酸





图3
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